

# 178万人次游蒙山沂水

门票揽金5592.5万元，人数、收入齐创历史新高



□图话五一



## 国宝钧瓷假期亮相科技馆

五一期间，国宝钧瓷在临沂市科技馆展出，吸引大量游客前去欣赏。同时，国际民间工艺美术作品交流展也在此开展。图为观众驻足观看工艺品制作现场。

记者 崔洪英 摄



## 小长假椿树沟迎客

3日，游客被蒙阴县垛庄镇椿树沟的景色吸引。椿树沟位于蒙阴县垛庄镇西南的蒙山深处，因其原始自然的民俗风情，五一前后，吸引了众多游客前来探访。

通讯员 茂栋 秀福 记者 刘遥 摄

本报5月3日讯（记者 刘青）记者从临沂市旅游部门获悉，今年五一小长假，临沂旅游市场供需全面上升，红色、乡村、休闲度假、温泉养生旅游及康体健身、赏花采摘、生态郊游和美食娱乐等活动，还有名目繁多的自驾游倍受青睐，使旅游消费持续升温，客流进出两旺，全市接待游客177.89万

人次，创历史新高。

据统计，5月1日至5月3日，全市接待游客177.89万人次，同比增长16.21%，实现旅游门票收入5592.5万元，同比增长12.6%，创历史新高。小长假期间，不断涌人的客流拉动了全市餐饮、娱乐、购物、住宿等各种消费，旅游收入实现良性增长。

从临沂历年五一假期旅

游综合收入的变化可以看出，该市旅游经济经历了由发展初期的单一旅游消费到多元化旅游综合消费的转变，吃、住、行、游、购、娱6大旅游要素构成逐步趋向合理，配套服务功能也得到逐步完善，旅游过程中交通、餐饮、购物、娱乐等方面的消费普遍增多，市区内主要商业区、商场、茶楼、咖啡店和卡

拉OK等娱乐场所，外地游客与本地市民形成持续的客流，掀起旅游消费热潮，这些都成为临沂旅游经济持续活跃的关键因素，旅游业对三产的拉动效应不断显现。

另据悉，五一小长假期间，临沂未发生重大投诉和安全事故，游客满意度达到98%以上，促进了假日旅游目的地形象的不断提升。

### □头条链接

## 三大特点“捧红”小长假旅游

景区接待能力提升，观光休闲各取所需

小长假期间，全市各景区推陈出新，为广大游客呈上了一场精彩纷呈的旅游大餐。蒙山景区、沂水天上王城景区、费县中华奇石城、沂南智圣汤泉、临沭县苍马山景区、临沂国际影视城等景区均举行丰富多彩的节日活动，吸引了游客的眼球。

各红色旅游景区把红色旅游与乡村旅游、生态旅游、沂蒙民俗风情展示等结

合起来，推出了许多具有参与性、互动性的产品和活动，影响力不断增强，吸引了来自全国各地的游客。沂蒙红色影视基地、孟良崮景区、八路军115师司令部旧址暨山东省政府成立纪念地等景区推出系列特色旅游项目，受到游客的欢迎。据统计，节日期间，全市红色旅游区等共接待游客15.94万人次。

五一小长假期间，临沂旅游市场运行良好，实现了人数、门票收入双线飘红，同创历史新高，并呈现出以下特点。



五一假日，临沂动植物园游客如织。

## 农家乐产品丰富，郊区游乡村游迎井喷

小长假期间，依托城区、景区兴起的各类乡村旅游点，以乡村风情、农家生活吸引了各地游客，游客量较平时增长数倍，给从事农家乐旅游接待的农户带来可观的效益。从总体接待情况看，临沂乡村旅游蓬勃发展，农家乐接待规模不断扩大，已成为旅游的互补产品。

小长假期间，临沂各旅

游强乡镇、旅游特色村、农业旅游示范点通过举办“吃农家饭、住农家屋、学农家活、享农家乐”等休闲活动，让邻近周边城市的游客及本市城区居民举家前来踏青、采摘、垂钓、干农活、吃农家土菜，在入乡随俗中轻松度假。

五一期间，农家乐经营户家家爆满，特色农产品销量大增，乡村旅游呈现一派繁荣景

象。蒙山大洼景区、百花峪村、蒙阴河头庄村、费县大田庄村、沂水泉庄镇和姚店子镇、沂南铜井镇等农家乐旅游示范村车水马龙，游客如织；蒙山养心园、百泉峪和沂南竹泉村、龙宿山庄等农家乐客房一房难求，天天爆满。

据统计，兰陵国家农业公园3天共接待游客5.36万人次，同比增长32%；实现

门票收入156万元，同比增长36%。沂南竹泉村旅游区共接待游客5.41万人次，同比增长6%；实现门票收入324.8万元，同比增长6.45%。临沂动植物园共接待游客8.5万人，今年外地旅游团队数量大大增加，说明该园在鲁南苏北地区知名度已打开，并获得外地游客的认可。

## 客流进出两旺，自驾自助游持续升温

由于假日期间公路交通实行对小型客车免收通行费政策，利用小长假出游，已成为广大市民度假的重要方式。五一期间，临沂出入游客流旺盛，自驾自助游异常火爆。

针对五一假期短、自驾游火爆的特点，临沂特别推出了

13条迢迢沂蒙一日游、二日游、三日游等系列自驾游产品，全市旅游市场呈现进出两旺的局面。一方面外地游客来临旅游热情高涨，逗留时间延长，对旅游的整体满意度评价较高。另一方面，本土市民出游人数也不断增加，从一日游

到三日游，从本市范围内到周边城市甚至省外的旅游线路，每一条都很热门，全市多家旅行社提供的数据表明，市民对新开发的、市场宣传力度较大的景点比较青睐，纷纷抱着尝试的心态走出家门。

从出游的方式来看，短

线游、家庭游、自助游和自驾游占据市场主流。根据各景区、农家乐的了解情况看，除了少数游客选择参加旅行社或者合伙搭乘公共交通工具出游外，大部分的游客都是自驾车出行。

文/片 本报记者 刘青

# 临沂白癜风患者“福利”来了

“白癜风科学大讲堂”走进我市，报名电话400-6567-178

### 【本站主讲专家】

韩梅海，研究员，全国著名白癜风研究专家，清华大学硕士、中国社科院博士，是国家级“黑白同治”新技术研创者之一。他潜心白癜风研究23年，参与完成国家火炬计划等科研课题20多项，获国家发明专利2项、科技进步奖10多项。并出版白癜风医学专著10余部，发表学术论文100多篇。

#### 讲课时间：

5月10日上午9:00-11:00

#### 讲课地点：

临沂新闻大厦4楼2号会议室

#### 授课对象：

我市白癜风患者或其家属

#### 公交线路：

可乘K6、K35、K36、K38、K201路公交车



更多活动详情  
敬请添加微信



2014年11月16日，国家中医药管理局吴刚副局长（左三）、医政司许志仁司长（右二）、山东省中医药管理局贾青顺副局长（右一）等领导共同启动“白癜风科学大讲堂”走进百城公益巡讲活动。